
 
   

 

 

 

Aktuálně 

Začíná Mitropa Cup 

Dne 14. května oficiálně odstartuje v Trenčíně na Slovensku prestižní Mitropa Cup 2025, tradiční 

šachový turnaj deseti středoevropských zemí. Soutěží se v kategoriích Open a Ženy, přičemž každé 

družstvo tvoří čtyři hráči a jeden náhradník. 

Českou ženskou reprezentaci letos povede zkušený velmistr Zbyněk Hráček, který nominoval pětici 

hráček (sestupně dle šachovnic): Joanna Worek, Lucie Rybáčková, Lada Zelbová, Amálie Zádrapová a 

Zuzana Stará. V kategorii Open budou pod vedením Petra Boleslava české barvy hájit Václav Finěk, 

Jan Vykouk, Jáchym Němec, Petr Gnojek a Marek Miča. 

 

Držíme palce našim reprezentantům! 

 

Další podrobnosti naleznete v úvodním článku. 

(https://www.chess.cz/zacina-mezinarodni-turnaj-mitropa-cup/) 

 

ME žen s úspěšnou českou stopou! 

Od 30. března do 12. dubna se na malebném ostrově Rhodos konal další ročník Mistrovství Evropy 

žen v klasickém šachu. Turnaj se hrál švýcarským systémem na 11 kol s časovým tempem 90 minut na 

prvních 40 tahů, následovaným 30 minutami do konce partie, přičemž za každý provedený tah bylo 

přidáváno 30 sekund. Šampionát zároveň sloužil jako klíčová kvalifikace na FIDE Světový pohár žen – 

podle rozhodnutí Evropské šachové unie se na tuto prestižní akci kvalifikovalo deset nejlepších 

hráček. 

Vedle silné mezinárodní účasti nechyběly ani naše reprezentantky – zkušené hráčky WGM Tereza 

Rodshtein a WIM Martina Kořenová. 

Vítězkou turnaje se s výrazným náskokem stala Teodora Injac ze Srbska. Po prohře v úvodním kole 

následovalo devět výher a závěrečná remíza, která jí zajistila titul. Stříbro získala s 8 body Irina 

Bulmaga z Rumunska a bronz díky horšímu pomocnému hodnocení Mai Narva z Estonska. 

Tereza Rodshtein si z turnaje odvezla 6 bodů a obsadila 43. místo. Odehrála velmi kvalitní turnaj, 

během něhož se utkala téměř výhradně s papírově silnějšími soupeřkami a zaznamenala mimo jiné 

cenné vítězství nad bývalou mistryní světa Antoanetou Stefanovou. Kromě slušného umístění si 

připsala i 49 Elo bodů. 
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Martina Kořenová skončila se ziskem 5 bodů na 84. místě. Po výborném začátku ji přibrzdila série tří 

proher, nicméně se dokázala vrátit do tempa a zakončit turnaj s pozitivním výsledkem včetně zisku 26 

Elo bodů. 

Děkujeme oběma našim hráčkám za výbornou reprezentaci! 

 

Více informací naleznete v závěrečném článku. Dále přikládáme zajímavý rozhovor s oběma 

reprezentantkami. 

(https://www.chess.cz/na-mistrovstvi-evropy-zen-dobojovano/) 

(https://www.chess.cz/tereza-rodshtein-a-martina-korenova-ohlednuti-za-me-zen/) 

 

Anna Ličková bronzová na ME v řešení šachových úloh 2025! 

Ve dnech 25.–27. dubna 2025 se v hlavním sále Univerzity v Athénách uskutečnilo 18. Mistrovství 

Evropy v řešení šachových úloh (ECSC). Tuto prestižní soutěž pořádala Světová federace pro šachovou 

kompozici (WFCC) a zúčastnilo se jí 77 nejlepších řešitelů z celé Evropy. Šampionát zároveň sloužil 

jako úvodní akce série WFCC Fujairah Grand Prix 2025–2026. Tato série se skládá ze čtyř 

kvalifikačních turnajů a vyvrcholí finálovou soutěží v emirátském Fudžajra na konci roku 2026. 

Účastníci soutěžili v řešení široké škály šachových úloh — dvojtahových a trojtahových matů, studií, 

pomocných matů či sebevražedných matů — a to v časově omezených kolech. Hodnotilo se nejen 

správné řešení, ale i rychlost, přičemž vítězem se stal soutěžící s nejvyšším bodovým ziskem. 

Skvělého úspěchu dosáhla Anna Ličková. Tato teprve třináctiletá talentovaná řešitelka získala 

bronzovou medaili v kategorii juniorek (a celkově mezi ženami obsadila krásné 4. místo)! Navázala 

tak na své předchozí mimořádné výsledky, včetně titulu mistryně světa z roku 2024, který získala v 

lotyšské Jurmale. 

Gratulujeme Aničce k bronzové medaili a přejeme mnoho zdaru do dalších turnajů! 

 

Více informací naleznete v závěrečné zprávě. 

(https://www.chess.cz/anna-lickova-bronzova-na-me-v-reseni-sachovych-uloh-2025/) 
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České naděje na MS mládeže obstály v silné konkurenci 

Mistrovství světa mládeže v rapid a bleskovém šachu se konalo od 12. do 18. dubna 2025 na řeckém 

ostrově Rhodos. Českou republiku reprezentovali čtyři hráči v kategorii do 12 let: Vojtěch Velím, 

Edvard Kolář, Tomáš Gernert a Jindřich Trejbal. 

V rapid šachu byli po osmi kolech Vojtěch Velím a Edvard Kolář mezi šesticí hráčů se 6 body, kteří 

pronásledovali lídra se 7,5 body. V závěrečných třech kolech se však českým reprezentantům nedařilo 

podle představ. Velím nakonec obsadil výborné 4. místo se 7,5 body po remíze v posledním kole. 

Kolář se 6 body skončil patnáctý, když v poslední partii prohrál na čas. Shodný bodový zisk 

zaznamenal i Jindřich Trejbal, který obsadil 23. příčku. Tomáš Gernert se ziskem 5,5 bodu skončil na 

25. místě. 

V bleskovém šachu hráči absolvovali 11 kol. Vojtěch Velím, nasazený jako jednička, získal 7 bodů a 

obsadil 9. místo. Edvard Kolář skončil dvanáctý se 6,5 body a připsal si 27 Elo bodů. Tomáš Gernert a 

Jindřich Trejbal si shodně připsali 5,5 bodu, což znamenalo 25. a 30. místo. 

Čeští mladí šachisté podali solidní výkony – všichni se umístili v první polovině startovního pole a 

někteří si odvezli cenné Elo body. 

 
 

Děkujeme všem čtyřem reprezentantům za vzornou reprezentaci ČR. Věříme, že si kromě cenných 

zkušeností z Řecka odvezli i mnoho šachové inspirace do budoucna. 

 

Podrobné průběžné zprávy z turnaje naleznete na našem webu v článcích vedoucího výpravy pana 

Jindřicha Trejbala. Přidáváme také osobní ohlédnutí za šampionátem očima Vojtěcha Velíma. 

(https://www.chess.cz/v-zaveru-ms-mladeze-na-rhodosu-nas-prekvapilo-tempo/) 

(https://www.chess.cz/recke-ms-mladeze-v-rapidu-a-blesku-ocima-v-velima-4-a-9-v-kategorii-h12/) 
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Mistrem ČR družstev mládeže je KOBEX Říčany 

O víkendu od 11. do 13. dubna 2025 se hrálo Mistrovství České republiky družstev mládeže, které je 

završením extraligy mládeže. Hrálo se v Hotelu Pavla ve Vlachovicích u Nového Města na Moravě. 

Loňský titul obhajoval KŠ Říčany 1925. Šestičlenná družstva hrála 4 rozhodující partie tempem 2x 90 

minut + 30 sekund na tah. První kolo se hrálo v pátek odpoledne, druhé a třetí v sobotu a čtvrté 

v neděli dopoledne. 

Do výsledků se započítávaly vzájemné výsledky ze skupin východ a západ. Družstvo TJ Náměšť nad 

Oslavou, vítěz skupiny východ, si přineslo do finále plný počet 9 bodů. Družstva ŠK 64 Plzeň a KOBEX 

Říčany 1925 A si přinesly ze západní skupiny 7 bodů. Tým SK Prostějov postoupil z východní skupiny 

se 6 body. 

Po napínavých bojích ve skupině A získalo titul mistra ČR družstvo KOBEX Říčany A, stříbrné medaile si 

odvezl tým ŠK 64 Plzeň a bronzové medaile patří družstvu TJ Náměšť nad Oslavou. Čtvrtým týmem v 

pořadí se s čtyřbodovým odstupem stal SK Prostějov, nejlepší pětici týmů mládeže v ČR uzavřel 

výběr Šachy Štěpán, Praha 2. 

Ve finále B nebylo zase tak důležité vyhrát, hlavním cílem bylo umístění v první čtveřici, neboť 

poslední čtveřice sestupuje. Do finále B měl nejlepší výchozí pozici BŠŠ Frýdek-Místek, jelikož si 

přinesl plný počet 9 bodů. Relativně dobrou výchozí pozici měl tým KOBEX Říčany 1925 B se 6 body. 

Dalších 6 týmů mělo na kontě 4 body a méně. 

Finále B vyhrála BŠŠ Frýdek-Místek a umístila se tak na celkovém 9. místě. Za ní se umístily Lysá, 

Říčany B a Ústí nad Labem. Tyto týmy uhájily svoji extraligovou příslušnost i pro nadcházející sezónu. 

S extraligou se pro příští sezónu loučí TJ Kobylisy, ŠŠPM Lipky HK, Šachová škola Vávra a Černoušek 

Unichess a ŠK Zlín-Malenovice. Do extraligy 2025/2026 postoupily družstva ŠK Aurora, TJ Sokol Plzeň 

Letná, Panda Rychnov nad Kněžnou a TŽ Třinec. 

 

Všem medailistům gratulujeme! 

 

Pro více podrobností navštivte závěrečnou zprávu šampionátu. 

(https://www.chess.cz/mistrem-cr-druzstev-mladeze-je-kobex-ricany/) 
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Smutná zpráva – navždy nás opustil Petr Neuman 

S hlubokým zármutkem oznamujeme, že v pondělí 28. dubna nás navždy opustil jeden z 

nejaktivnějších českých šachistů, velmistr Petr Neuman. 

Věnujme mu tichou vzpomínku. Můžete tak učinit i prostřednictvím následujícího odkazu.  

 

Čest jeho památce! 

(https://www.chess.cz/smutna-zprava-zemrel-petr-neuman/) 

 

Ze světa 

Fedoseev zničil konkurenci ve Varšavě! 

Od 26. do 30. dubna 2025 hostila polská Varšava šachovou elitu při tradičním turnaji Superbet Rapid 

& Blitz Poland, který je první zastávkou prestižního seriálu Grand Chess Tour 2025. Na uzavřeném 

turnaji se představilo celkem deset světových velmistrů, včetně jmen jako Maxime Vachier-Lagrave, 

Alireza Firouzja, Levon Aronjan či Praggnanandhaa Rameshbabu. Nečekaným, ale naprosto 

suverénním vítězem se stal slovinský velmistr Vladimir Fedoseev, který zanechal konkurenci znatelně 

za sebou. 

 

Zlatý Vladimir Fedoseev, foto: Lennart Ootes/Grand Chess Tour 
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Fedoseevův výkon se nesmazatelně zapíše do historie Grand Chess Tour – předvedl totiž jeden z 

nejlepších výsledků za posledních deset let v sekcích rapid a blitz! Tím se zařadil po bok hráčů jako 

Magnus Carlsen a Fabiano Caruana, kteří v těchto formátech dokázali nasbírat až 27 bodů! Magnus 

tento výkon předvedl v roce 2019 v indické Kalkatě, zatímco Fabiano dosáhl stejné mety v loňském 

turnaji v Záhřebu.  

Fedoseev si v rapidové části připsal 13 bodů z 18 možných, což ho katapultovalo do čela. Ještě větší 

nadvládu ale ukázal v následné bleskové sekci, kde nasbíral dalších 13,5 bodu. Jeho celkové skóre 

26,5 bodu ze 36 bylo o plných 5 bodů vyšší než výkon druhého hráče – Maxima Vachier-Lagrava! 

Francouzský velmistr, specialista na rapid a blitz, sice podal solidní výkon, ovšem tempu lídra se 

nedokázal přizpůsobit. Třetí příčku obsadil Praggnanandhaa Rameshbabu, který ukázal, že zraje ve 

světovou extratřídu. 

 

Pro zpětné ohlédnutí se za turnajem využijte tohoto odkazu. 

(https://www.chess.cz/grand-chess-tour-zacal-rekordem-fedoseev-znicil-konkurenci-ve-varsave/) 
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Diagram k zapřemýšlení z Grand Chess Tour: Superbet Poland Rapid & Blitz 2025 

10. kolo Blitz sekce 

(Topalov, Veselin (BGR) – Aronian, Levon (USA)) 

 

Bílý chyboval umístěním krále na pole h2. Dokážete najít správné pokračování za černé figury? 

(https://www.chess.com/events/2025-gct-superbet-poland-rapid-blitz/19/Topalov_Veselin-

Aronian_Levon) 
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Rubrika jednou větou 

• Výsledky soutěže Šachy do škol v dubnu 

(https://www.chess.cz/vysledky-souteze-sachy-do-skol-v-dubnu/) 

 

• Vydány propozice Mistrovství ČR mužů a žen 2025 

(https://www.chess.cz/vydany-propozice-mistrovstvi-cr-muzu-a-zen-2025-2/) 

 

• Vydány propozice Mistrovství ČR žen v rapidu 2025 

(https://www.chess.cz/vydany-propozice-mistrovstvi-cr-zen-v-rapidu-2025/) 

 

• Konkurzy na MČR do 8 a 16 let, schválené propozice MČ do 10 let 

(https://www.chess.cz/konkurzy-na-mcr-do-8-a-16-let-schvalene-propozice-mc-do-10-let/) 

 

• Vyhodnocení konkurzů na MČ do 16 let a MČR v rapidu do 14 let 

(https://www.chess.cz/vyhodnoceni-konkurzu-na-mc-do-16-let-a-mcr-v-rapidu-do-14-let/) 

 

• Komise pro práci s talenty zveřejnila Listinu talentů pro rok 2025 

(https://www.chess.cz/komise-pro-praci-s-talenty-zverejnila-listinu-talentu-pro-rok-2025/) 

 

• Rozeslány faktury na členské příspěvky 

(https://www.chess.cz/rozeslany-faktury-na-clenske-prispevky/) 

 

• Projekt KTCM 2025 

(https://www.chess.cz/projekt-ktcm-2025/) 

 

• Cena Fair Play 

(https://www.chess.cz/cena-fair-play/) 
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• Zlín přivítá žáky a studenty v plné parádě! 

(https://www.chess.cz/zlin-privita-zaky-a-studenty-v-plne-parade/) 

 

• Extraliga 2024/25 – naši talenti a jejich normy IM 

(https://www.chess.cz/extraliga-2024-25-nasi-talenti-a-jejich-normy-im/) 

 

• Finiš 1. lig 

(https://www.chess.cz/finis-1-lig/) 

 

• European Fair Play Award 2025 

(https://www.chess.cz/european-fair-play-award-2025/) 

 

• Kronika šachového oddílu ÚDPMJF 1955–1969 

(https://www.chess.cz/kronika-sachoveho-oddilu-udpmjf-1955-1969/) 

 

• Mezinárodní rozhodčí volají po změně systému Fair Play! Souhlasíte? Přidejte svůj podpis na 

petici. 

(https://www.chess.cz/mezinarodni-rozhodci-volaji-po-zmene-systemu-fair-play-souhlasite-

pridejte-svuj-podpis-na-petici/) 

 

• Rekordní účast & Carlsenův triumf 

(https://www.chess.cz/rekordni-ucast-carlsenuv-triumf/) 

 

• IM Václav Finěk versus GM Magnus Carlsen! 

(https://www.chess.cz/im-vaclav-finek-versus-gm-magnus-carlsen/) 

 

• VUT (znovu) žilo šachem, aneb 3. Mezifakultní turnaj týmů v šachu 

(https://www.chess.cz/vut-znovu-zilo-sachem-aneb-3-mezifakultni-turnaj-tymu-v-sachu/) 
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• Velikonoční šachový turnaj mládeže, 16.4.2025 

(https://www.chess.cz/velikonocni-sachovy-turnaj-mladeze-16-4-2025/) 

 

• Moravský Scouting má za sebou první dvě soustředění 

(https://www.chess.cz/moravsky-scouting-ma-za-sebou-prvni-dve-soustredeni/) 

 

• Pozvánka: Znojemská Rotunda Open 2025 

(https://www.chess.cz/pozvanka-znojemska-rotunda-open-2025/) 

 

• TRPANJ – prodloužené prázdniny a dovolená s výukou šachu v termínu 29.8. – 7.9.2025 

(https://www.chess.cz/trpanj-prodlouzene-prazdniny-a-dovolena-s-vyukou-sachu-v-terminu-

29-8-7-9-2025/) 

 

• Šachové léto vyvrcholí v Plzni 

(https://www.chess.cz/sachove-leto-vyvrcholi-v-plzni/) 

 

• Nadcházející akce z dílny Palučinské šachové školy v květnu a srpnu 2025 

(https://www.chess.cz/nadchazejici-akce-z-dilny-palucinske-sachove-skoly-v-kvetnu-a-srpnu-

2025/) 
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A na závěr pro vás máme stručný kalendář blížících se šachových událostí:   

10.–18. 5. 2025  Ostravský koník 2025 

12.–22. 5. 2025  Mitropa Cup 

15. 5. 2025  O šachového krále a královnu BBéčka 5/5 – třetí sezóna, Velké finále! 

17. 5. 2025  100. PORG Open 

17. 5. 2025  XXXV. ročník Memoriálu Antonína Drvoty 

17. 5. 2025  O pohár ředitele GPOA Znojmo 

18. 5. 2025  Boskovický soudek 2025 

19. 5. 2025  Šachová tour BBéčka pro hráče do 1350 elo 5/5 – Velké finále! 

20. 5. 2025  Akademické MČR v rapid šachu 

24. 5. 2025  Grand Prix ČR v rapid šachu – Baška 

24. 5. 2025  Smíchovský soudek 

24.–25. 5. 2025  O KRÁLE KV ARÉNY 

24. 5. 2025  9.ročník – CHESS PROSTĚJOV OPEN 2025 

25. 5. 2025  4. ročník turnaje SMÍŠENÝCH DVOJIC 

31. 5.–1. 6. 2025  MČR družstev starších žáků 

7. 6. 2025  Mistrovství ČR 2025 v rapid šachu žen 

7. 6. 2025  8. turnaj na šachovém hřišti 

7. 6. 2025  O Rohozecký soudek 

7. 6. 2025  O PELHŘIMOVSKÉHO PĚŠCE 

7. 6. 2025  Mostecká věž 2025 – GRAND PRIX ČR 

8. 6. 2025  Československý šach Open – GP 1. IT Gymnázia 2024/25 – 5. turnaj rapid 

8. 6. 2025  O putovní pohár obce Libňatov 

13.–15. 6. 2025  MČR družstev mladších žáků 

 

 



 
   

 

 

Kompletní kalendář naleznete na webu ŠSČR.  

 

Ať se Vám daří na šachovnici i mimo ni, 

krásný květen Vám přeje 

Šachový svaz České republiky 

 

http://xwh8q.mjt.lu/lnk/AVYAAFdy9WAAAcpji-wAAABeA54AAYCr2SsAm_HOAAyiHgBiqajpmnjvTcCPS8SoowhdJLjpKgAMobc/30/4r0CJ7gU0HPSy_bM63QBUQ/aHR0cHM6Ly93d3cuY2hlc3MuY3ovdnlwaXMtdnNlY2gtdWRhbG9zdGkv

